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Niederschrift 
 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der  
Gemeinde Struxdorf am 17. Juni 2008, um 20 Uhr, im Gasthaus „Petersburg“ 

 
 
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister    Georg Laß  
und die neugewählten  
Gemeindevertreter/innen  Bernd Gorr 

Johannes Petersen 
Dieter Thiesen 
Silke Andresen 
Jörg Mangelsen 
Ralf Sommer 
Martin Diedrichsen 
Carmen Albertsen 

 
 
vom Amt Südangeln sind anwesend: Lydia Eberhardt und 
       Britt Paulsen als Protokollführerin 
 
Beginn der Sitzung:   20 Uhr 
Ende der Sitzung:   20.40 Uhr 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
1. Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit durch den bisherigen Vorsitzenden, Übergabe des Vorsitzes an das 
älteste Mitglied der Gemeindevertretung 

2. Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeister/-in), Verpflichtung als Mitglied der 
Gemeindevertretung und Ernennung zur Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 

3. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihre Tätigkeit 
4. Wahl 

a) der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden (Bürgermeister/-in) und Ernennung zur 
     Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 
b) der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden (Bürgermeister/in) und Ernennung zur 
     Ehrenbeamtin/zum Ehrenbeamten 

5. Wahl der Mitglieder eines Wahlprüfungsausschusses 
6. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse laut Hauptsatzung 

a) Finanzausschuss 
b) Bauausschuss 
c) Wegeausschuss 
d) Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport 
e) Ausschuss für Umwelt und Entsorgung 

7. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/-in 
8. Weitere Wahlen 

a) von zwei stellvertretenden Amtsausschussmitglieder für den/die Bürgermeister/-in 
b) eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter/in in der Verbandsversammlung 
    des Schulverbandes der Auenwaldschule 
c) eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter/-in in der Verbandsversammlung des 
     Wasserbeschaffungsverbandes Südangeln 
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9. Beschlüsse über Entsendung von 
a) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für den Kindergartenausschuss des Kin- 
    dergartens Struxdorf 
b) zwei Vertretern/-innen der Gemeinde für den Kindergartenbeirat des Kindergartens 
    Struxdorf  
c) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für die Idstedt-Stiftung 
d) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für die Mitgliederversammlung der VHS  
    Südangeln sowie eines Stellvertreters / einer Stellvertreterin 
e) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für den Förderverein der einstigen  
    Diakonie-Sozialstation Böklund und Umgebung 

10. Einwohnerfragestunde 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag zur Wahl einer/s Schöffin/-en für 

die Geschäftsjahre 2009-2013 
12. Verschiedenes 
13. Verabschiedung von ausgeschiedenen Mitgliedern der Gemeindevertretung 
 

 
 
Punkt 1 
Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den bisherigen Vorsitzenden, Übergabe des Vorsitzes an 
das älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
 
Bürgermeister Laß eröffnet die Sitzung und begrüßt die neugewählten Gemeindevertreter, 
die Zuhörer sowie Frau Eberhardt und Frau Paulsen vom Amt Südangeln. 
Gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wird kein Widerspruch erhoben. Die Mitglieder 
der Gemeindevertretung sind vollzählig erschienen. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig.  
 
Zur Wahl des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin wird als ältestes Mitglied 
Gemeindevertreter Dieter Thiesen festgestellt. 
 
 
Punkt 2 
Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeister/-in), Verpflichtung als Mitglied der 
Gemeindevertretung und Ernennung zur Ehrenbeamtin/Ehrenbeamten 
 
Gemeindevertreter Dieter Thiesen übernimmt den Vorsitz. 
 
Nach Aufforderung wird Georg Laß für das Amt des Bürgermeisters vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergehen nicht.  
 
Es wird das Verlangen auf geheime Wahl gestellt. 
Der Besetzung des Wahlvorstandes für die Auszählung der Stimmen wird mit Martin 
Diedrichsen, Carmen Albertsen und Jörg Mangelsen einstimmig zugestimmt. 
 
Die geheime Wahl ergibt  9 Ja-Stimmen für den Wahlvorschlag. 
 
Herr Dieter Thiesen stellt fest, dass  Georg Laß mit der erforderlichen Mehrheit zum 
Bürgermeister der Gemeinde Struxdorf gewählt ist. Georg Laß erklärt auf Befragen, das er 
die Wahl annimmt. Er wird vom Vorsitzenden per Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung seiner Obliegenheiten als Gemeindevertreter verpflichtet. Es folgt die Ernennung 
des Gewählten zum Ehrenbeamten, indem er die Eidesformel nachspricht und die 
Ernennungsurkunde ausgehändigt bekommt. 
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Punkt 3 
Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihre Tätigkeit 
 
Bürgermeister Laß übernimmt den Vorsitz und verpflichtet die Mitglieder der 
Gemeindevertretung einzeln per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten.  
 
 
Punkt 4 a) 
Wahl der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden (Bürgermeister/-in) und Ernennung zur 
Ehrenbeamtin/Ehrenbeamten 
 
 
Für die Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters schlägt die  CDU Fraktion Johannes 
Petersen vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
 
Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt.  
Die Abstimmung  erfolgt einstimmig bei eigener Enthaltung für den Wahlvorschlag. 
 
 
Bürgermeister Laß stellt fest, dass der Gemeindevertreter Johannes Petersen mit der 
erforderlichen Mehrheit zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde  Struxdorf 
gewählt ist. Johannes Petersen erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt. Er wird vom 
Bürgermeister vereidigt und unter Aushändigung der Ernennungsurkunde zum 
Ehrenbeamten ernannt. 
 
 
Punkt 4 b) 
Wahl des/der 2. stellvertretenden Vorsitzenden (Bürgermeister/-in) und Ernennung zur 
Ehrenbeamtin/Ehrenbeamten 
 
Für die Wahl des 2. stellvertretenden Bürgermeisters schlägt die FWS Fraktion Dieter 
Thiesen vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt.  
 
Die Abstimmung erfolgt einstimmig bei eigener Enthaltung für den Wahlvorschlag. 

 
Bürgermeister Georg Laß tellt fest, dass der Gemeindevertreter Dieter Thiesen mit der 
erforderlichen Mehrheit zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Struxdorf 
gewählt ist. Herr Thiesen erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt. Er wird vom 
Bürgermeister vereidigt und unter Aushändigung der Ernennungsurkunde zum 
Ehrenbeamten ernannt. 
 
 
 
Punkt 5 
Wahl der Mitglieder eines Wahlprüfungsausschusses 
 
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden gewählt: 
 
a) Dieter Thiesen 
b) Martin Diedrichsen 
c) Carmen Albertsen 
 
Abstimmung: einstimmig 
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Punkt 6 
Wahl der Mitglieder der Ausschüsse laut Hauptsatzung 
 
Für die Wahl der Ausschussmitglieder wurde in Vorgesprächen zwischen den Fraktionen die 
einzelnen Sitzverteilungen geklärt. Es wird kein Verlangen auf geheime Wahl gestellt. Gegen 
eine enbloc Wahl bestehen keine Einwände. 
 
a) Finanzausschuss 

 
Dieter Thiesen, Martin Diedrichsen und Carmen Albertsen 
 
Abstimmung: einstimmig 

 
b) Bauausschuss 

 
Ralf Sommer, Martin Diedrichsen, Silke Andresen, Jörg Mangelsen 
Bürgerliche Mitglieder: Udo Zielke, Hans-Heinrich Eichwein und Reinhard Wirth 
 
Abstimmung: einstimmig 

 
c) Wegeausschuss 
 

Jörg Mangelsen, Johannes Petersen, Bernd Gorr und Ralf Sommer 
Bürgerliche Mitglieder: Hans-August Bliesmer, Eckart Niemann und Klaus Peter 
Andresen 
 
Abstimmung: einstimmig 

 
d) Jugend-Sport- und Kulturausschuss 

 
Silke Andresen, Ralf Sommer, Jörg Mangelsen und Dieter Thiesen 
Bürgerliche Mitglieder: Udo Zielke, Sönke Peters und Joachim Wohlerdt 
 
Abstimmung: einstimmig 

 
 
e) Umwelt- und Entsorgungsausschuss 
 

Martin Diedrichsen, Bernd Gorr, Silke Andresen und Carmen Albertsen 
Bürgerliche Mitglieder: Thies Gerkens, Hans-Ausgust Bliesmer und Andreas 
Christiansen 
 
Abstimmung: einstimmig 

 
 
 
Punkt 7 
Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/-in 
 
Als Vorsitzende der einzelnen Ausschüsse werden vorgeschlagen: 
 
Finanzausschuss:  Dieter Thiesen  Abstimmung:  8 Ja-Stimmen 
          1  Enthaltung 
 
Bauausschuss  Ralf Sommer   Abstimmung: 8 Ja-Stimmen 
          1  Enthaltung 
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Wegeausschuss  Jörg Mangelsen  Abstimmung: 8 Ja-Stimmen 
          1 Enthaltung 
 
Jugend-Sport-Kulturausschuss 
 
    Silke Andresen  Abstimmung: 8 Ja-Stimmen 
          1 Enthaltung 
 
Umwelt- und Entsorgungsausschuss 
     
    Martin Diedrichsen  Abstimmung: 8 Ja-Stimmen 
          1 Enthaltung 
 
Punkt 8 a)  
Wahl von zwei stellvertretenden Amtausschussmitgliedern 
 
 
Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder 
 
Als Stellvertreter für den  Bürgermeister wird Dieter Thiesen vorgeschlagen. 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 

 
Als Stellvertreter für Dieter Thiesen wird Johannes Petersen vorgeschlagen. 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
Punkt 8 b) 
Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter/in in der Verbandsversammlung des 
Schulverbandes der Auenwaldschule 
 
In die Verbandsversammlung des Schulverbandes Auenwaldschule wird Bernd Gorr und als 
sein Stellvertreter Johannes Petersen entsendet. 
Abstimmung:   8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
 
Punkt 8 c) 
Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter/-in in der Verbandsversammlung des 
Wasserbeschaffungsverbandes Südangeln 
 
In die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Südangeln wird 
Johannes Petersen und als sein Stellvertreter Georg Laß entsendet. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
 
Punkt 9  
Beschlüsse über die Entsendung eines/einer Vertreter/-in der Gemeinde für 
 
a) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für den Kindergartenausschuss des Kin- 
    dergartens Struxdorf 
 
In den Kindergartenausschuss des Kindergartens Struxdorf entsendet die Gemeinde Georg 
Laß. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
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b) zwei Vertretern/-innen der Gemeinde für den Kindergartenbeirat des Kindergartens 
    Struxdorf  
 
In den Kindergartenbeirat des Kindergartens Struxdorf entsendet die Gemeinde Jörg 
Mangelsen und Martin Diedrichsen. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
c) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für die Idstedt-Stiftung 
 
In die Idstedt-Stiftung entsendet die Gemeinde Georg Laß. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
d) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für die Mitgliederversammlung der VHS  
    Südangeln sowie eines Stellvertreters / einer Stellvertreterin 
In die Mitgliederversammlung der VHS Südangeln entsendet die Gemeinde Silke Andresen 
und als deren Vertreter Ralf Sommer. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
 
e) einem/einer Vertreter/-in der Gemeinde für den Förderverein der einstigen  
    Diakonie-Sozialstation Böklund und Umgebung 
 
In den Förderverein der einstigen Diakonie-Sozialstation Böklund und Umgebung entsendet 
die Gemeinde Georg Laß. 
 
Abstimmung:  8 Ja-Stimmen, bei eigener Enthaltung 
 
 
 
Punkt 10 
Einwohnerfragestunde 
 
Fragen werden nicht gestellt 
 
 
 
 
Punkt 11 
Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag zur Wahl einer/eines Schöffin/-en 
für die Geschäftsjahre 2009-2013 
 
Die Gemeindevertretung schlägt für die Benennung vor: 
     Name:       Frau Sigrid Bissell 
     Anschrift:  Struxdorf, Ekeberger Straße 16 
 
Abstimmung:  einstimmig 
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Punkt 12 
Verschiedenes 
 
Carmen Albertsen weist auf folgende Sachverhalte hin: 

• Das Straßenschild „Hollmühle“ an der Kreuzung beim Kastanienplatz muss versetzt 
werden. Der Wegeausschuss wird sich vor Ort ein Bild machen. 

• Die Außenlampe am Feuerwehrgerätehaus brennt oft tagelang. Der Bauausschuss 
wird sich Alternativen überlegen (evtl. Zeitschaltuhr o.ä.) 

• Eine Übersicht der neuen Ausschüsse mit deren Aufgabenfeld und Vorsitzenden 
sollte in der nächsten Ausgabe der 5w erfolgen. 

 
 

• Bernd Gorr weist auf eine defekt Regenwasserleitung hinter dem Kinderheim hin, in 
der vor kurzem Wild verunglückt ist. Eine Behebung des Schadens sollte dringend 
erfolgen. 

 
• Der fehlende Abfalleimer am neuen Buswartehaus am Kastanienplatz wird laut Ralf 

Sommer noch montiert. 
 
 
Bürgermeister Laß berichtet über folgende Punkte: 
 

a) Die Klärschlammentsorgung findet demnächst statt 
b) Der Mammographiebus für Frauen ab 50 kommt nach Böklund. Hinweis hierzu evtl  in 

der 5w 
c) Ein Dank gilt der  Fa. Mangelsen für die Renovierung der Bänke. 
d) Ein Dank an einige Frauen für das Nähen der Gardinen im Claus-Brix-Haus. 
e) Der Bahndamm wurde geteert 
f) Termin konstituierende Sitzung Amtsausschuss: 08.07.2008 und Schulverband 

09.07.08 
 
 
Punkt 13 
Verabschiedung von ausgeschiedenen Mitgliedern der Gemeindevertretung 
 
Bürgermeister Laß verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter August Bliesmer 
und Werner Andresen mit einer Anerkennungsurkunde und einem Geschenk und dankt 
ihnen für die langjährige Tätigkeit in der Gemeindevertretung und in den Ausschüssen. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen schließt Bürgermeister Laß                        
mit einem Dank an die Anwesenden die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. G. Laß     gez. B. Paulsen    
Bürgermeister/in    Protokollführer/in 


